
Ergebnisprotokoll

über den öffentlichen Teil der Sitzung des Gemeinderates am 22. Januar 2024

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

TOP 2 Kommunalwahlen am 9. Juni 2024
– Bildung des Gemeindewahlausschusses –

Beschluss:
Der Gemeinderat wählt in geheimer oder offener Wahl folgende Personen in den Gemeinde-
wahlausschuss:

Vorsitzender: Dieter Spannagel Stellvertreterin Margit Karcher

Beisitzer: Konrad Weber Stellvertreter: Thomas Arnold

Beisitzer: Stefan Schwaab Stellvertreter: Eugen Weber

Beisitzer: Rolf Krieg Stellvertreter: Heidi Schottmüller

Beratungsergebnis:

Einstimmig laut Beschlussvorschlag

TOP 3 Antrag von Ortsvorsteher Ralf Jungfermann auf
Entlassung aus dem Beamtenverhältnis als
Ehrenbeamter auf Zeit

Beschluss:
Der Gemeinderat stellt fest, dass für die Entlassung von Ortsvorsteher Ralf Jungfermann ein
wichtiger Grund nach § 16 Abs. 1 GemO vorliegt und beschließt die Entlassung aus dem
Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit mit Ablauf des 31.01.2024.

Beratungsergebnis:

Einstimmig laut Beschlussvorschlag
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TOP 4 Antrag von Eugen Weber auf Entlassung aus
dem Amt des stellvertretenden Ortsvorstehers
Michelbach

Beschluss:
Der Gemeinderat stellt fest, dass für die Entlassung des stellvertretenden Ortsvorstehers
Eugen Weber ein wichtiger Grund nach § 16 Abs. 1 GemO vorliegt und beschließt die
Entlassung mit Ablauf des 31.01.2024.

Beratungsergebnis:

Einstimmig laut Beschlussvorschlag

TOP 5 Bewirtschaftungs- und Nutzungsplan 2024 für
den Stadtwald Gaggenau

Beschluss:
Der Bewirtschaftungs- und Betriebsplan für den Stadtwald Gaggenau im Kalenderjahr 2024
wird gemäß § 51 LWaldG in Verbindung mit der Körperschaftswaldverordnung in der Fassung
vom 07.01.2020 vom Gemeinderat entsprechend den Empfehlungen des Kreisforstamtes – Be-
zirksleitung Gaggenau – beschlossen. Der Bewirtschaftungsplan wird somit Bestandteil des
Haushaltsplanes der Stadt Gaggenau für das Haushaltsjahr 2024.

Beratungsergebnis:

Einstimmig laut Beschlussvorschlag

TOP 6 Abschluss einer öffentlich-rechtlichen
Vereinbarung mit der Stadt Kuppenheim
bezüglich einer Verhinderungsstellvertretung
für das Standesamt

Beschluss:

1. Der interkommunalen Zusammenarbeit mit der Stadt Kuppenheim in Form einer

Verhinderungsstellvertretung für das Standesamt wird zugestimmt.

2. Der Oberbürgermeister wird ermächtigt, in eigener Zuständigkeit Einzelheiten der

Zusammenarbeit mit der Stadt Kuppenheim per öffentlich-rechtlichem Vertrag zu regeln.
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Beratungsergebnis:

Einstimmig laut Beschlussvorschlag

TOP 7 Schulbericht der Stadt Gaggenau 2023/2024

Beratungsergebnis:

zur Kenntnis genommen

TOP 8 Realschule Gaggenau – Generalsanierung
– Grundsatzbeschluss für die Beauftragung
eines Projektsteuerers –

Beschluss:
Der Gemeinderat beschließt die Leistungen des Projektsteuerers in einem europaweiten
Verhandlungsverfahren nach der Vergabeordnung auszuschreiben.

Beratungsergebnis:

mit Stimmenmehrheit laut Beschlussvorschlag

Ja 18 Nein 0 Enthaltung 5 Befangen 0

TOP 9 3. Änderung des Flächennutzungsplans des
Nachbarschaftsverbands Bischweier-
Kuppenheim im Bereich "Ober-Hardrain" und
Bebauungsplan "Ober-Hardrain" der Stadt
Kuppenheim
– Stellungnahme der Stadt Gaggenau –

Beschluss:
1) Die von der Verwaltung vorgeschlagene Stellungnahme zur frühzeitigen Beteiligung im

Bebauungsplanverfahren „Ober-Hardrain“ der Stadt Kuppenheim sowie zur frühzeitigen
Beteiligung im Verfahren zur 3. Änderung des Flächennutzungsplans des Nachbarschafts-
verbands Bischweier-Kuppenheim wird gebilligt.

2) Die Verwaltung wird beauftragt, diese Stellungnahmen gegenüber der Stadt Kuppenheim
bzw. dem Nachbarschaftsverband Bischweier-Kuppenheim abzugeben.
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Gaggenau, den 23. Januar 2024

Vanessa Wilke
Schriftführerin

Beratungsergebnis:

Einstimmig laut Beschlussvorschlag


